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Το ΕΤΕΚ χαιρετίζει τη δημιουργία δανειοδοτικού 
χρηματοδοτικού εργαλείου στους τομείς της 

εξοικονόμησης ενέργειας και ΑΠΕ 
 

To ETEK χαιρετίζει και επικροτεί την απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου 
για σύσταση ταμείου για εφαρμογή δανειοδοτικού χρηματοδοτικού 

εργαλείου στους τομείς της ενεργειακής απόδοσης και ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας, το οποίο θα απευθύνεται σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
δημόσιους φορείς και νοικοκυριά. Η δημιουργία ενός τέτοιας φύσης 

χρηματοδοτικού εργαλείου ήταν μια από τις κεντρικές αναπτυξιακές 
εισηγήσεις του ΕΤΕΚ από το 2013. Με βάση τα ανακοινωθέντα του 

Γραφείου Τύπου και Πληροφοριών, η χρηματοδοτική συνεισφορά του 
κράτους ανέρχεται σε 40 εκ. ευρώ για το 2019, ενώ η Συμφωνία 
Χρηματοδότησης θα ανατεθεί προς διαχείριση στην Ευρωπαϊκή Τράπεζα 

Επενδύσεων. 
 

Αποτελεί πεποίθηση του ΕΤΕΚ πως στην περίπτωση της Κύπρου, υπάρχει 
μία δυνητική αγορά σχετικά με θέματα ενεργειακής απόδοσης και 
ανανεώσιμων πηγών ενέργειας αρκετών δεκάδων εκατομμυρίων ευρώ, η 

οποία είναι τεχνικά εφικτή και σε μεγάλο βαθμό βιώσιμη. Η αγορά αυτή εάν 
οργανωθεί κατάλληλα και της δοθούν κίνητρα και η δέουσα προσοχή 

παρουσιάζει μεγάλο επενδυτικό ενδιαφέρον για τον ιδιωτικό αλλά και τον 
τραπεζικό τομέα. Η δημιουργία του συγκεκριμένου χρηματοδοτικού 

εργαλείου είναι ένα ουσιαστικό κίνητρο για την κινητοποίηση επενδύσεων 
στον τομέα.  
 

Η παροχή κινήτρων για την κινητοποίηση επενδύσεων στον τομέα της 
ενεργειακής απόδοσης και των ΑΠΕ συνάδει απόλυτα με τις πολιτικές, τους 

στρατηγικούς στόχους και τις δεσμεύσεις της Δημοκρατίας για τη βελτίωση 
της ενεργειακής απόδοσης των κτιρίων, τη μείωση εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου και τη διείσδυση των ΑΠΕ στο Ενεργειακό Ισοζύγιο. Πέραν 

της κατανεμημένης με πιο ορθολογιστικό τρόπο ανάπτυξης που θα 
προσφέρει αρκετές νέες πολύτιμες θέσεις εργασίας (οι ανακαινίσεις 

αποτελούν δραστηριότητα με υψηλή ένταση εργασίας), η κινητοποίηση 
αυτή θα βελτιώσει το εμπορικό ισοζύγιο της Δημοκρατίας, δημιουργώντας 
τις προϋποθέσεις για ανταγωνιστικότερη οικονομία. Πρόσθετα θα μειώσει 

το ετήσιο κόστος αγοράς δικαιωμάτων εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα 
κυρίως για σκοπούς ηλεκτροπαραγωγής Παράλληλα θα βελτιώσει τις 

συνθήκες θερμικής άνεσης χιλιάδων συμπατριωτών μας, δηλαδή θα 
βελτιώσει το επίπεδο ζωής τους. Συνεπώς η σύσταση του ταμείου είναι 
αναντίλεκτα ένα βήμα προς την ορθή κατεύθυνση. Θα πρέπει όμως τα 

επόμενα βήματα να υλοποιηθούν με γοργό ρυθμό έτσι ώστε το ταμείο να 
είναι έτοιμο να λειτουργήσει το συντομότερο δυνατό.  
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